

Доклад
о состоянии и достигнутых результатах по реализации основных
направлений молодежной политики в муниципальном образовании
Шурышкарский район
Ямало-Ненецкого автономного округа
за 2018 год

1. Общие данные об органе управления в сфере молодежной политики, включая цели и задачи деятельности.

В соответствии с основными направлениями государственной молодежной политики работу по ее реализации в муниципальном образовании Шурышкарский район осуществляет уполномоченный орган по реализации государственной молодежной политики - Управление культуры и молодежной политики, в ведомстве которого находится сектор по молодежной политике и подведомственное Управлению муниципальное бюджетное учреждение «Шурышкарский районный молодежный центр», которое непосредственно занимается реализацией молодежной политики.

Согласно Уставу МБУ «Шурышкарский районный молодежный центр», утвержденному постановлением Администрации муниципального образования Шурышкарский район от 03 февраля 2017 года №82-а целями деятельности учреждения являются:

- Реализация государственной молодежной политики в муниципальном образовании Шурышкарский район.

- Создание экономических, правовых и организационных механизмов для обеспечения занятости молодежи муниципального образования Шурышкарский район.

- Профилактика безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании Шурышкарский район, в рамках своей компетенции.

В соответствии с целями деятельности муниципального бюджетного учреждения «Шурышкарский районный молодежный центр», реализацией основных направлений работы с молодежью в ЯНАО, реализацией распоряжения Правительства РФ от 29 ноября 2014 года № 2403-р «Основы государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года» учреждением осуществляются следующие основные виды деятельности:

- организация отдыха, оздоровления и трудовой занятости детей и учащейся молодежи;

- содействие развитию детского, молодежного туризма на территории района;

- создание условий для развития добровольческой (волонтерской) деятельности;

- поддержка социально активной молодежи через систему районных и территориальных конкурсов, подготовки и реализации проектов,

инновационных образовательных программ, практику открытого взаимодействия молодёжи, власти, бизнеса и институтов гражданского общества;

- организация и проведение культурно-массовых, спортивных, образовательных и культурно-патриотических мероприятий;
- проведение занятий в клубах, секциях, группах с подростками и молодёжью в соответствии с направлениями деятельности Учреждения;
- проведение на базе Учреждения семинаров-тренингов, семинаров по практическому проектированию, круглых столов и конференций, лекций, психологических и юридических консультаций и других мероприятий;
- проведение профильных лагерей, летних трудовых лагерей, комплексных историко-краеведческих, туристических, экологических и иных экспедиций;
- участие в разработке муниципальных нормативно-правовых актов и иных документов, регулирующих деятельность молодёжных объединений;
- организация и проведение туристских мероприятий, фестивалей, соревнований по спортивному туризму;
- проведение экскурсий, выставок;
- реализация обучающих циклов для добровольцев (волонтеров) и координаторов;
- содействие детским и молодежным общественным объединениям, деятельность которых связана с осуществлением мер по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
- участие в разработке и реализации целевых программ по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

Штатная численность МБУ «Шурышкарский районный молодежный центр» - 11 единиц, из них: 6 специалистов, из них 4 по совместительству (всего занимают 8 ставок; 1,25 ставки свободны в поселениях), 1 водитель (1 ставка), техперсонал (0,25 ставки), специалист по закупкам (0,25 ставки), начальник отдела (1 ставка), заместитель директора (1 ставка) и директор (1 ставка). 0,5 ставки (2 специалиста) в с. Восяхово, 0,5 ставки в с. Питляр (с 1 октября 2018 года передана в с.Шурышкары), 1 ставка в с. Овгорт.

2. Формирование и развитие системы учреждений сферы молодежной политики, в том числе:

На территории муниципального образования Шурышкарский район накоплен большой опыт использования продуктивных практик работы с молодёжью (организация отдыха, оздоровления и трудовой занятости детей, профилактика безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании Шурышкарский район, создание условий для развития добровольческой (волонтерской) деятельности, организация и

проведение культурно-массовых, спортивных, образовательных и культурно-патриотических мероприятий). Многие из них успешно решали отдельные локальные задачи, были ориентированы на определенные группы молодежи. В последнее время широкое распространение приобрело стремление строить систему работы с молодежью в формах социального проектирования.

Реализация программных мероприятий осуществлялась в тесном межведомственном взаимодействии со всеми структурами, работающими с молодежью, что позволило охватить все целевые группы молодежи, использовать дополнительные кадровые и материально-технические возможности.

Одним из приоритетных направлений деятельности отрасли стала поддержка талантливой молодёжи и ее инициатив. За 2018 год молодёжью района реализовано более 50 проектов, 20 из которых созданы в рамках конкурсов грантовой поддержки.

Ежегодно молодежь Шурышкарского район активно включается в работу различных образовательных площадок, программ, молодежных форумов, которые проходят в формате групповых тренингов, форсайт-сессий и панельных дискуссий с лидерами и экспертами общероссийского масштаба.

Регистрация участников на мероприятия различных уровней проходит в автоматизированной информационной системе "Молодежь России" по адресу в сети «Интернет» <http://ais.fadm.gov.ru>. В 2017 году зарегистрировано 8 мероприятий, 51 чел. (2.4%), в 2018 году зарегистрировано 24 мероприятия, 429 чел. (20.6%) .

Уровень проведения муниципального форума ежегодно растет, увеличивается количество участников мероприятия, приглашаются квалифицированные специалисты, улучшается качество разрабатываемых проектов.

В 2018 году в целях повышения качества реализации государственной молодежной политики на муниципальном уровне и улучшения организации работы муниципального бюджетного учреждения «Шурышкарский районный молодежный центр» специалистами учреждения продолжалась разработка эффективных механизмов вовлечения молодёжи в социальную практику. Разработаны новые формы вовлечения в добровольческую деятельность молодёжи Шурышкарского района. Так, в мае 2018 года в с. Мужы организована первая проектная сессия Управления культуры и молодежной политики под названием «Молодёжная политики ЯНАО: глобальная повестка». Первым руководителям учреждений, а так же молодым специалистам социальной сферы района, были презентованы ключевые аспекты развития молодёжной политики ЯНАО. По итогам лекционного модуля, участники проектной сессии упаковали свои социально - значимые идеи в проекты. Тренд «ЗОЖ – новый формат качества жизни» нашёл свое продолжение в проекте «День ходьбы», проект о создании центра поддержки семей «Семья» родился из тренда «Разрушение семейных ценностей», тренд «Цифровая молодёжь» переродился в проект «Выпускник

2018». Решением участников проектной сессии для реализации в муниципальном образовании был выбран проект: Сообщество предпринимателей «Я предприниматель». Ответственным лицом проекта стал специалист Центра занятости населения МО Шурышкарский района. Данный проект был направлен на участие в окружном конкурсе молодежных бизнес-проектов «Свое дело» 20 сентября 2018 года.

В сентябре 2018 года организована и проведена проектная сессия с обучающимися в МБОУ «Мужевская СОШ» (7-11 кл.).

Новым для молодёжной политики стал конкурс проектов и программ для детей и молодежи в каникулярный период на территории муниципального образования Шурышкарский район.

I место - проект «Лаборатория чудес» с обеспечением гранта в сумме 40 тыс. рублей (МБУ «Шурышкарский районный молодежный центр»).

II место - проект «Лето в музее» с обеспечением гранта в сумме 30 тыс. рублей (МБУ «Шурышкарский районный музейный комплекс»);

III место - проект «Грандиозное северное лето» с обеспечением гранта суммой 25 тыс. рублей (МБУ «Шурышкарская централизованная клубная система»)

Прорывом года можно назвать участие молодежи в общественно-образовательном проекте «Ямальские молодежные инициативы». 30 ноября и 1 декабря 2018 года на базе МБОУ ДОД "Центр воспитания и дополнительного образования детей с.Мужи и Шурышкарского района" собралась инициативная молодёжь района, готовая предлагать, решать и воплощать свои социально – значимые идеи в жизнь.

По итогам защиты лучшими из 13 были выбраны 5 лучших проектов, рекомендованные на региональный уровень. Из пяти проектов, получивших грантовую поддержку получили три: «Ямальский характер» - 45 тыс. рублей, «Школа выходного дня» и «3D книга» - по 65 тыс. рублей.

В мае 2018 года, в целях поддержки развития добровольческой деятельности на ежегодный Всероссийский конкурс «Доброволец России» было представлено 15 добровольческих проектов.

3. Содействие подготовке и переподготовке специалистов в сфере молодежной политики.

В 2018 году зав. сектором по молодежной политики Управления культуры и молодежной политики прошла курсы повышения квалификации: г. Челябинск, общество с ограниченной ответственностью «Интербридж консалдинг» учебный центр дополнительного профессионального образования, 2018 г., по программе «Проектное управление в органах государственной муниципальной власти и практические инструменты работы», в объеме 48 часов.

4. Система гражданско – патриотического воспитания.

В 2018 году гражданско-патриотическое воспитание молодежи реализовывалось через информационно-пропагандистскую, музейную, туристско-краеведческую и поисковую работу; уроки Мужества, Вахту памяти, акции, благоустройство памятников истории, оборонно-спортивные игры; волонтерское движение, шефство над тружениками тыла и семьями погибших военнослужащих.

В рамках гражданско-патриотического воспитания проведены военно-спортивные игры, патриотические акции и культурно-массовые мероприятия.

Всего проведено более 30 мероприятий, в которых приняло участие 1906 человек.

Традиционно 15 февраля кадеты, волонтеры, ветераны войны в Афганистане, представители власти, общественных объединений Шурышкарского района принимают участие в торжественных митингах, посвященных выводу советских войск из республики Афганистан. В рамках этого мероприятия специалистами МБУ «ШРМЦ» была организована и проведена военно-патриотическая игра «Гонка патрулей».

Неотъемлемой частью патриотического воспитания молодежи является поисковая работа. С 26 по 27 февраля 2018 года делегат Шурышкарского района принял участие в слете поисковых отрядов в г.Ноябрьск.

Молодежным центром была организована поездка представителя от Шурышкарского района для участия 14 марта 2018 года в патриотическом семинаре «Эстафета поколений» (г. Екатеринбург). В летний период представители кадетских классов Шурышкарского района приняли участие в работе окружного оборонно-спортивного оздоровительного лагеря «Патриот Ямала» (г. Курган). За 2018 год представители Шурышкарского района внесли в копилку четыре I места; шесть вторых и одно III место.

В рамках межрегиональной Вахты памяти 53 поисковика из Ленинградской, Архангельской, Вологодской и Московской областей, республик Татарстан и Удмуртия, а также Ямало-Ненецкого автономного округа, куда вошли представители поискового отряда «Кедр» (МБОУ «Горковская СОШ», с.Горки), приняли участие в осеннем этапе поисковой экспедиции «Любань». С 11 по 26 сентября 2018 года поисковые работы проводились в Тоснинском районе Ленинградской области. По итогам Вахты поисковиками было обнаружено 20 бойцов рабоче-крестьянской красной армии.

В рамках празднования 73-й годовщины победы в Великой Отечественной войне на территории района с 24 апреля по 9 мая волонтерами районного Штаба добровольцев во всех поселениях Шурышкарского района проведена Всероссийская акция «Георгиевская ленточка». Участие в акции приняли 1500 человек.

7 мая специалистом молодежного центра проведен мастер – класс по изготовлению брошей с использованием георгиевской ленты. Позднее Волонтеры победы дарили изготовленные броши труженикам тыла и детям

войны на праздничном вечере посвященном Дню Победы. Участие приняли 110 человек; 9 мая специалисты и волонтеры молодежного центра приняли участие в организации торжественного митинга, посвященного Дню Победы (сопровождение колонн) и провели районную акцию «Мир без войны». Всего в мероприятиях приняли участие 500 человек.

Особое место занимают мероприятия, проводимые специалистами МБУ «ШРМЦ» с участием добровольцев (волонтеров) в рамках празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне: On-line игра «Россия – наш общий дом», квест «Сталинградская битва» с организацией показа документального фильма «Город в огне»; квест «Мы гордимся!», акции «Георгиевская ленточка» и «Рекорд Победы», «Свеча памяти», «Поздравь ветерана», сопровождение бессмертного полка; встречи с ветеранами войны, тружениками тыла, детьми войны, участниками боевых действий, волонтерская помощь труженикам тыла, ветеранам, детям войны и др.

В 2018 году продолжена работа по реализации проекта «Святая память». Волонтерами районного молодежного центра и представителями районного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов (далее – Совет ветеранов) была организована акция «Святая память». Старт акции был дан 22 июня 2018 года в с. Мужы (на муниципальном кладбище). Участники акции установили 50 мемориальных табличек в местах захоронений ветеранов Великой Отечественной войны. В течение года в рамках акции были установлены мемориальные таблички в с. Горки, Лопхари, Овгорт, Восяхово.

5. Формирование у молодежи традиционных семейных ценностей, в том числе:

В рамках тренда «Разрушение семейных ценностей» специалистами молодежного центра был организован социологический опрос, в котором приняли участие все поселения муниципального образования. Основной категорией опрошенных стали молодые семьи в возрасте от 26 -30 лет. 50 % респондентов ответили, что очень часто проводят свое время с семьей и, как правило, они предпочитают проводить свой досуг на природе (50% - рыбалка, охота, лес). В с. Овгорт Шурышкарского района, был создан Клуб молодых семей. Основной целью Клуба является повышение престижа и роли семьи в обществе, оказание помощи молодым семьям в сохранении и укреплении семейных ценностей, создания условий для повышения и реализации духовного, социально-психологического, творческого потенциала молодых семей с организацией досуга для детей дошкольного и младшего школьного возраста совместно с родителями.

19 мая для молодых семей Шурышкарского района организована бесплатная фотосессия «My family». Всего в мероприятии приняли участие 12 семей районного центра.

Районный конкурс молодых семей «Молодёжное подворье – 2018» собрал молодые семьи, ведущие приусадебное хозяйство. В 2018 году заявки на участие в конкурсе подали 14 семей Шурышкарского района. Приоритетом в данном направлении стало создание условий для общения семей, обмена опытом, а так же организация активного семейного досуга и творческого самовыражения молодых семей. Стейкхолдерами в реализации тренда «Разрушение семейных ценностей» на территории Шурышкарского района выступил «Районный молодёжный центр», Отдел ЗАГС Шурышкарского района, Районный совет ветеранов, женская общественная организация «Берегиня», Центр досуга и народного творчества.

В 2018 году управлением образования организован муниципальный тур конкурса «Базовые национальные ценности», одной из номинаций является «Семья и семейные ценности».

В целях недопущения усиления тренда «Разрушение семейных ценностей» в 2019 году будет продолжена работа с молодыми семьями через организацию мероприятий для сохранения, развития благополучной молодой семьи, укрепление семейного образа жизни; подготовка молодежи к сознательному родительству, грамотному воспитанию детей.

Планом работы предусмотрены такие мероприятия как освещение деятельности клуба в средствах массовой информации, на сайте учреждения и сайте администрации муниципального образования Шурышкарский район; в рамках взаимодействия с ведомствами, структурами и общественными организациями района - организация и проведение социально значимых мероприятий для молодых семей; организация и проведение районного конкурса творческих работ «Летопись семьи», в рамках празднования Дня семьи; организация и проведение районного конкурса видео роликов, сюжетов, презентаций «Дети – цветы жизни», в рамках празднования Дня защиты детей; организация и участие в флэш-мобе «Мы – молодые» в рамках празднования Дня молодежи; организация и проведение районного конкурса молодых семей «Молодёжное подворье – 2019»; организация и проведение заседания круглого стола с представителями здравоохранения «Здоровая семья – основа общества» и др.

6. Профилактика социальных девиаций в молодежной среде, в том числе:

Утвержденная постановлением Администрации муниципального образования Шурышкарский район от 20 апреля 2017 года № 334-а муниципальная программа «Основные направления развития культуры и молодежной политики в муниципальном образовании Шурышкарский район на 2016-2020 годы», а именно подпрограмма 3 «Развитие молодежной политики в муниципальном образовании Шурышкарский район на 2016 – 2020 годы», регламентирует действия по реализации комплекса мероприятий профилактической направленности среди различных категорий населения, прежде всего среди несовершеннолетних, молодежи, а также

предупреждение правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, употреблением алкоголя.

С целью профилактики правонарушений несовершеннолетних специалистами молодежного центра Шурышкарского района за отчетный период был проведен 21 профилактический рейд совместно со специалистами Департамента по труду и социальной защите населения МО Шурышкарский район, отделом по обеспечению деятельности КДН и ЗП, социальным центром «Доверие», проводились беседы с родителями детей «группы риска» по мотивации сохранения здоровой семьи, расстановке жизненных приоритетов, направленных на улучшение качества жизни семьи в целом и их детей в частности, а также по усилению контроля за поведением детей в свободное время.

За отчетный период к участию в добровольческом объединении привлечено 6 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете КДН и ЗП, а также дети из семей СОП. Стоит отметить, что многие из детей снятых с учёта КДНиЗП продолжают участвовать в работе ОО «Волонтёр» и вести активную жизненную позицию

В соответствии с планами утвержденными комиссией по делам с несовершеннолетних и защите их прав, ведется инструктаж с подростками, состоящими на учете, ведется индивидуальная профилактическая работа. Дети активно вовлекаются в здоровый образ жизни, специалистами молодежного центра детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, оказывается непосредственная помощь с целью организации их отдыха и оздоровления. Оказывается адресная помощь в оформлении заявок посредством АИС «Единый окружной интернет – портал по организации отдыха и оздоровления детей и молодежи Ямало-Ненецкого автономного округа. За 2018 год 8 детей из семей СОП, 10 несовершеннолетних, состоящих на учете КДН и ЗП, посетили учреждения отдыха и оздоровления, расположенные как за пределами ЯНАО, так и на его территории (в 2017 – 13 человек). Всего организованным летним отдыхом за пределами района и на его территории в летний период – 8 несовершеннолетних, состоящих на учете КДН и ЗП, 5 детей из семей СОП.

В зимний период 2018 года организованным оздоровительным отдыхом за пределами ЯНАО охвачено 23 ребенка + 2 сопровождающих:

- 04.01.-10.01.2018 г. – АНО ДООЦ «Ребятчья республика» г. Тюмень (12+1) (из них: 3 КДНиЗП);
- 07.01. – 27.01.2018 г. - ОУС «Жемчужина моря» г. Геленджик (11+1) (из них: 2 КДНиЗП, 6 ТЖС).

В апреле в рамках окружной акции «Правовая пропаганда» на классных часах в общеобразовательных учреждениях, на встречах с сотрудниками ОМВД были рассмотрены темы по профилактике экстремизма.

Сегодня формирование толерантности у молодежи является важной составляющей развития молодежной политики в районе. С целью утверждения ценности человеческого достоинства и неприкосновенности каждой человеческой личности в течение года были организованы и проведены 22 мероприятия с привлечением 2363 участников. Наиболее массовыми из которых были Всероссийская акция «Мы – граждане России» (500 человек) и окружной фотоконкурс «Лица Ямала» (1500 человек).

7. Вовлечение молодежи в здоровый образ жизни. В том числе:

В 2018 году районный молодёжный центр продолжил участие в региональном молодежном проекте «Здоровый Ямал». Мероприятия в рамках проекта, как и прежде, были направлены на мотивацию молодежи к ведению здорового образа жизни и здорового питания.

Ежегодно муниципальным бюджетным учреждением «Шурышкарский районный молодежный центр» проводятся спортивно-массовые мероприятия по спортивному туризму, такие как:

- открытый районный фестиваль туристов и путешественников «Экстрим-Ямальцы»;
- районная экспедиция «Одиссея»;
- открытый фестиваль туристов и путешественников «Золотая осень»

В 2018 году в вышеперечисленных мероприятиях приняли участие 205 человек.

Также на базе районного молодежного центра существует несколько спортивных клубов: спортивно-патриотический клуб «Феникс», занимающийся спортивным туризмом и пейнтболом и спортивно-туристический клуб «ВасюкиNext», юные спортсмены которого ежегодно занимают призовые места в соревнованиях районного, окружного и всероссийского значения.

- В марте 2018 года организован и проведен муниципальный этап Зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). По результатам проведения определены победители: 1 место - Северные просторы (МБОУ «Мужевская СОШ им. Н.В. Архангельского»); 2 место - Патриоты Ямала (МБОУ «Горковская СОШ»); 3 место - ЮнАрмия (МБОУ «Питлярская СОШ «ОЦ»). Команда МБОУ «Мужевская СОШ» выезжала на окружной этап фестиваля, где заняли второе место.

В мае, по результатам тестирования ВФСК ГТО сформирована команда муниципального образования для участия в региональном этапе в Летнем фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди всех категорий населения Ямало-Ненецкого автономного округа.

Согласно плановым мероприятиям, в сентябре общеобразовательными организациями Шурышкарского района проведен Всероссийский урок ГТО, в котором приняли участие около 50 человек обучающихся 10 классов.

В настоящее время в школах организовано и осуществляется прием нормативов ВФСК ГТО.

Обучающиеся 9-11 классов МБОУ «Мужевская СОШ» имени Н.В.Архангельского» и МБОУ «Шурышкарская СОШ «ОЦ» в количестве 8 человек приняли участие в VI Окружных учебно-полевых сборах для допризывной молодёжи «Горные стрелки», посвященные посвящены 29-й годовщине вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана. В программе сборов – пятидневный пеший горный поход по Полярному Уралу, в ходе которого ребята прошли со снаряжением 80 км.

Все участники команды Шурышкарского района успешно прошли курс обучения и получили соответствующее удостоверение и нагрудный знак «Горный стрелок». Также по итогам пешего похода все участники были награждены нагрудными значками «Турист России» и удостоверениями к нему, и «Альпинист России».

В 2018 году «Президентские состязания» на территории Шурышкарского района прошли в 2 этапа: школьный (март 2018 года – апрель 2018 года) и муниципальный (апрель 2018 года).

В школьном этапе «Президентские состязания» приняли участие 825 обучающихся 5 – 11 классов, что составляет 89,7% от общего количества обучающихся района.

В муниципальном заочном этапе «Президентские состязания» приняли участие 353 обучающихся (от 2 до 12 участников от класс-команды согласно положению) 5 – 11 классов (38,5 % от общего количества обучающихся района и 52,5 % от максимально допустимого количества участников).

8. Вовлечение молодежи в занятия творческой деятельностью.

Специалисты муниципального бюджетного учреждения «Шурышкарский районный молодежный центр» совместно с организациями муниципального образования, работающие с детьми и молодежью района, в течение года организовали проведение творческих конкурсов различной направленности, книжно-иллюстрированные выставки, спортивные и творческие фестивали, концертные и развлекательные программы, квесты.

Среди реализованных в 2018 году мероприятий – открытые конкурсы художественных рисунков, посвященные различной тематике («День космонавтики», «Символы России», «Мир во всём мире», «Моя семья», «Дорога и дети»); семейные выставки творческих работ, конкурсы творческих работ, в том числе посвященных 73-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов; тематические мастер-классы; конкурсы и фестивали военно-патриотической песни и другие.

В 2018 для реализации дополнительного образования на базе общеобразовательных школ функционировали 122 детских объединения, в

том числе на базе общеобразовательных учреждений 68 (увеличение в сравнении с прошлым годом составило 2%), в дошкольных – 34 (увеличение в сравнении с прошлым годом составило 5%), в организации дополнительного образования («МБУДО «ЦВиДО») – 23 объединения (увеличение в сравнении с прошлым годом составило 4%).

По-прежнему наиболее востребованными остаются общеобразовательные программы художественной направленности (38 детских объединений), физкультурно-спортивной (22 секций и объединений), естественнонаучной (17 объединений) и социально-педагогической (16 объединений) направленностей.

В целях представления своих творческих достижений, дальнейшего развития творческого потенциала молодёжь ежегодно принимает участие в конкурсах, фестивалях, семинарах, организуемых как на территории района, так и всероссийского и международного уровней.

9. Поддержка и взаимодействие с общественными организациями и движениями.

Развитие общественных объединений является важным направлением деятельности органов местного самоуправления для создания гражданского общества. Уже 4 года осуществляется деятельность Молодежного совета при Главе муниципального образования Шурышкарский район. Создание Молодежного совета в районе позволило скоординировать деятельность по работе с молодёжью, наладить переговорную площадку между молодёжью и органами местного самоуправления. В 2018 году одной из основных целей деятельности Молодежного совета было привлечение к проведению мероприятий большего количества молодёжи. Поэтому, для проведения мероприятий привлекались члены детских и молодежных организаций.

На данный момент на территории Шурышкарского района работают общественные объединения созданные по инициативе граждан, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей:

- Молодёжный совет при Главе МО Шурышкарский район (16 чел.);
- Молодежное объединение «Волонтер культуры» (10 чел.);
- Общественное объединение «Хоккейная лига Шурышкарского района» (5 чел.);
- Молодежное отделение Шурышкарского филиала регионального общественного движения «Ассоциация коренных малочисленных народов Севера Ямало-Ненецкого автономного округа «Ямал - потомкам!» (40 чел.);
- РОО «Федерация спортивного туризма Шурышкарского района» (44 чел.);

Деятельность вышеперечисленных объединений – целенаправленный процесс совместной деятельности взрослых граждан и молодежи.

Приоритетные задачи их работы – восполнение у молодежи знаний и навыков в областях, выходящих за пределы общего, дополнительного образования, семейного воспитания; формирование общекультурного стандарта; развитие национального патриотизма, самосознания; воспитание ответственного отношения к окружающим людям, толерантности, гуманизма, активное участие в решении социальных проблем.

С 2016 года в муниципальном образовании Шурышкарский район работает местное отделение ВОД «Волонтеры Победы».

Местное отделение работает по следующим направлениям: помощь ветеранам, благоустройство памятных мест и воинских захоронений, волонтерское сопровождение парадов Победы и народного шествия «Бессмертный полк», Всероссийские исторические квесты и акции.

Волонтеры помогли ветеранам и труженикам тыла, провели более 10 мероприятий по благоустройству памятных мест, организовали 7 Всероссийских акций в формате «Дни единых действий», среди которых «Георгиевская ленточка» и «Свеча памяти», 8 Всероссийских исторических квестов, посвященных основным сражениям Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, обеспечили волонтерское сопровождение парада Победы и народного шествия «Бессмертный полк».

Воспитанники РОО «Федерация спортивного туризма Шурышкарского района» ежегодно принимают участие в первенствах и соревнованиях по спортивному туризму различных уровней являются неоднократными призерами соревнований районного, окружного, федерального уровней. Благодаря поддержке МБУ «Шурышкарский районный молодежный центр» в 2018 году участники «Федерации» приняли участие в мероприятиях ставших традиционными в Шурышкарском районе:

- Соревнования по спортивному туризму на лыжных дистанциях «Экстрим ямальцы»;
- Районный фестиваль туристов и путешественников «Золотая Осень»;

Впервые в СОК «Олимп» организованы и проведены первые соревнования по спортивному туризму в закрытых помещениях «Параллель – 2018».

В течение года спортсмены выезжали на соревнования за пределы района, округа:

- Всероссийские соревнования по спортивному туризму на пешеходных дистанциях (Ростовская область);
- Первенство округа по спортивному туризму на лыжных дистанциях (г.Салехард).

В результате участия в отборочном первенстве 16 шурышкарских спортсмена вошли в сборную ЯНАО по спортивному туризму.

В декабре 2018 года члены Молодежного совета приняли непосредственное участие в организации и проведении ежегодной окружной

благотворительной акции «Теплый день» совместно с районным молодежным центром. Целью акции является оказание благотворительной помощи семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, многодетным семьям, детям с ограниченными возможностями здоровья, детям-сиротам. По решению членов Совета благополучателями благотворительной акции стали дети – сироты обучающиеся в средних и высших учебных заведениях. Молодежный совет при Главе муниципального образования Шурышкарский район совместно с МБУ «Шурышкарский районный молодежный центр». В рамках акции, 24 ноября в районном молодежном центре прошёл мастер-класс по изготовлению символа акции. В период до 25 декабря все 36 подарков нашли своих обладателей.

10. Участие молодежи муниципального образования во всероссийской форумной кампании, проведение муниципального молодежного форума.

Ежегодно молодежь Шурышкарского район активно включается в работу различных форумов, которые проходят в формате групповых тренингов, форсайт-сессий и панельных дискуссий с лидерами и экспертами общероссийского масштаба. Основная цель форумов – создание условий для самореализации молодых людей и формирование профессиональных молодежных сообществ.

Регистрация участников на мероприятия форумной кампании проходит в автоматизированной информационной системе "Молодежь России" по адресу в сети «Интернет» <http://ais.fadm.gov.ru>

С 10 по 12 марта в селе Мужы проведен III форум молодежи Шурышкарского района «Наше Время». Участие в форуме приняли 120 человек из 8-ми поселений муниципального образования. На протяжении трех дней функционировали пять тематических площадок.

Площадка «Мой Шурышкарский – мой успех» объединила представителей спортивного туризма. В течение трёх рабочих дней участники площадки повышали свою судейскую квалификацию. Итогом работы стал квалификационный зачёт.

Площадка «Мой Шурышкарский – моя опора» собрала волонтеров и добровольцев со всего района. В ходе работы площадки, участники познакомились с новыми формами волонтерства, такими как медиа-волонтер, интернет-волонтер и IT-волонтер. Итогом работы площадки стали два социально значимых проекта, которые были заявлены на грантовый конкурс.

«Мой Шурышкарский – территория мира и согласия» – это площадки для настоящих лидеров и ораторов. Тренером площадки был составлен портрет современного руководителя, проведены тренинг – сессии, а так же коуч – сессия с актуализацией важных смыслов.

«Мой Шурышкарский – моя цель» – собрал действующих и начинающих предпринимателей района. Тренер площадки рассказал

участникам о том, как увеличить прибыль своего бизнеса и получать от него максимальное удовольствие.

Площадка «Мой Шурышкарский – моя гордость» собрала представителей творческой профессии – действующих фотографов Шурышкарского района.

На протяжении трех дней, участники от лекции, сразу переходили к практике. Пейзажная, репортажная, постановочная и портретная съемка далась участникам на «ура». В рамках практикума по портретной съемке, моделями стали почётные гости форума – Ледков Григорий Петрович – депутат Государственной Думы Федерального собрания РФ, а так же Президент ассоциации коренных малочисленных народов севера – Яунгад Эдуард Хабэчевич. Посетил открытие форума молодёжи «Наше Время» и Председатель Законодательного Собрания ЯНАО – Сергей Миронович Ямкин.

Приезд самого важного гостя форума - Губернатора ЯНАО Дмитрия Николаевича Кобылкина участники ждали с нетерпением. В рамках живого общения с губернатором, ребята с разных тематических площадок задали Дмитрию Николаевичу ряд волнующих их вопросов. Молодых предпринимателей интересовало, как Губернатор относиться к индивидуальным предпринимателям и какие виды услуг являются приоритетными.

Третий день форума выдался для участников самым ответственным и волнительным. Конвейер проектов приехали оценивать – директор окружного молодежного центра, главный специалист Департамента молодежной политики ЯНАО и начальник отдела реализации молодежной политики. На суд жюри было представлено 12 социально значимых проектов, три из которых могли рассчитывать на финансовую поддержку в размере 30 тысяч рублей.

Стоит отметить, что ежедневно проходили общефорумные мероприятия. В первый день таким событием стало проведение квеста «Обские игры», совместно с молодёжным отделением Шурышкарского филиала регионального общественного движения «Ассоциация коренных малочисленных народов Севера Ямало-Ненецкого автономного округа» «Ямал – потомкам!». Второй день ознаменовался встречей с экс-чемпионом мира по боксу Русланом Проводниковым. «Сибирский Рокки» провёл вводную тренировку для участников форума.

Ежегодно делегация Шурышкарского района выезжает на зональный съезд добровольцев в г. Салехард «Вертушка», образовательный молодёжный форум «Я Молод», форум молодёжи уральского федерального округа «УТРО», а так же принимает участие в международном форуме – фестивале «Мир во всем мире» республика Болгария.

11. Вовлечение молодежи в волонтерскую деятельность, в том числе:

Указом Президента России 2018 год объявлен Годом добровольца (волонтера). Год добровольца стал признанием заслуг перед обществом и оценкой колоссального вклада волонтеров в развитие страны.

Волонтерское движение в Шурышкарском районе активно развивается. Более **205 добровольцев** регулярно участвуют в различных волонтерских программах, проектах и мероприятиях и, конечно же, нельзя не упомянуть о систематической работе с нашими ветеранами - сотрудничестве с Советом ветеранов войны и труда Шурышкарского района.

С января 2018 года на базе молодежного центра был сформирован районный Штаб добровольчества. С целью привлечения молодежи к добровольчеству МБУ «Шурышкарский районный молодежный центр» проводит адресную программу по активизации событийного волонтерства: юноши и девушки имеют уникальную возможность стать частью истории района путем организации и непосредственного участия в знаменательных мероприятиях района.

На протяжении многих лет ребята принимают активное участие в районных слетах, семинарах по волонтерскому движению, выезжают и защищают проекты на профильных сменах «Будущее Ямала», «Доброволец Ямала», «Смена Общения», «Медиасмена» в г. Тюмень и г. Ноябрьск, участвуют в районных акциях, посещают детские и молодежные учреждения с развлекательными мероприятиями, ежегодно принимают участие в митингах, оказывают помощь ветеранам, проводят различные мастер-классы и др.

В 2018 году волонтерские ряды значительно пополнились, так руководитель ОО «Десант добра» с. Овгорт набрала 32 человека; в с. Мужы появилось новое объединение волонтеров из числа работающей молодежи «Активисты плюс»; в с. Шурышкары обновлен состав добровольцев. 15 школьников пополнили ряды волонтеров.

Таким образом, общая численность волонтеров на территории Шурышкарского района составляет 246 человек.

На постоянной основе в Штабе работают 199 человек, на временной основе – более 50 волонтеров. В районе эффективно действуют 9 волонтерских отрядов (с. Мужы – 2 отряда, с. Овгорт – 2 отряд, Горки – 1 отряд, с. Питляр – 2 отряда, с. Шурышкары – 1 отряд, с. Азовы – 1 отряд).

Так, за отчетный период волонтеры молодежного центра в с. Мужы, Овгорт, Шурышкары, Питляр и Восяхово помогли организовать и провести 78 социально значимых мероприятий.

Деятельность добровольческих общественных объединений осуществляется на территории всего района, а возраст участников варьируется от 12 до 50 лет. Младшее звено, под руководством наставника, регулярно реализует акции, направленные на информирование и пропаганду

здорового образа жизни, правопорядка на дорогах и патриотического воспитания. Среднее и старшее волонтерское звено, наиболее активно в проведении масштабных мероприятий.

В течение года в районе силами волонтеров было организовано и проведено 75 мероприятий по следующим направлениям: профилактика наркомании, экстремизма, дорожно-транспортного травматизма, социально значимых заболеваний (СПИДа), добровольчество и пропаганда ЗОЖ. Общий охват участников мероприятий составил 2100 человек.

12. Содействие карьерным и профессиональным устремлениям (содействие занятости подростков и молодежи, развитие молодежного предпринимательства), в том числе:

В апреле 2018 года представитель Шурышкарского района принял участие в конкурсе молодёжных бизнес-проектов «Своё дело» (постановление Правительства ЯНАО от 11 апреля 2018 года № 384-П). По итогам образовательного этапа был допущен представитель Шурышкарского района.

МБУ «Шурышкарский районный молодежный центр» в рамках сотрудничества с организациями района способствует трудоустройству несовершеннолетних.

Впервые в 2018 году временная трудовая занятость несовершеннолетних была организована не только в летний период (июнь-август), но и в дни осенних каникул.

Во исполнение п. 5.2 решения коллегии заместителя Губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа от 19 апреля 2018 года №18 Администрация муниципального образования Шурышкарский район в летний период 2018 года показатели трудоустройства несовершеннолетних в летний период достигли уровня 2017 года, что составило 85 человек. В связи с увеличением с 01.05.2018 года минимального размера оплаты труда на трудоустройство несовершеннолетних доведены дополнительные ассигнования в размере 319 000 рублей. Объем финансирования на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет составил 1 333 006,66 рублей (АПГ – исполнение 983201,45 руб).

13. Информация о наличии ресурсов, способствующих реализации информационной политики в сфере работы с молодежью, в том числе:

Особое внимание в 2018 году было уделено предупреждению проблем, связанных с влиянием на несовершеннолетних технологий и инструментов массмедиа, роли средств массовой информации, других источников информации, в частности, сайтов в информационно-телекоммуникационной сети интернет, на сознание и формирование поведенческих установок несовершеннолетних, которые являются активными участниками жизни общества и государства и, как лица, наиболее подверженные воздействию

внешних факторов на генезис их личности ввиду несформировавшихся мировоззренческих и поведенческих установок, возрастных особенностей подросткового периода.

С целью качественного информирования молодёжной аудитории о ключевых событиях районный молодежный центр в течение 2018 года освещал свою деятельность посредством СМИ.

В их число входит МБУ общественно-политическая газета "Северная панорама", в которой еженедельно освещается каждое значимое событие, организованное молодежным центром. Кроме этого в специальном молодежном приложении "Территория общения" развернуто сообщается о проведении того или иного мероприятия. Выпуск молодежного приложения «Территория общения» финансируется за счет средств Подпрограммы 1 «Содействие эффективной реализации потенциала молодежи и основных направлений молодежной политики» государственной программы Ямало-Ненецкого автономного округа «Развитие туризма, повышение эффективности реализации молодежной политики, организация отдыха и оздоровления детей и молодежи на 2014 – 2020 годы» и подпрограммы 3 «Развитие молодежной политики в муниципальном образовании Шурышкарский район на 2016 – 2020 годы» муниципальной программы «Основные направления развития культуры и молодежной политики в муниципальном образовании Шурышкарский район на 2016-2020 годы», реализуемой на территории Шурышкарского района.

Приложение доступно как в печатном, так и в электронном варианте на официальном сайте газеты «Северная панорама» (<http://www.spmuzhi.ru/>) для различных категорий граждан. Публикуемая информация содержит как развлекательно-познавательный характер, например, о поездках активных представителей молодежи на форумы и конкурсы различной направленности, о проведенных праздничных мероприятиях; о патриотических акциях, здоровом образе жизни, детском телефоне доверия и так далее.

Молодежный центр использует возможность освещения мероприятий через МБУ «ИТРА «ТРВ-Мужики». Телевизионные сюжеты, выпуски новостей систематически информируют население о деятельности МБУ «Шурышкарский районный молодежный центр».

С помощью средств массовой информации ведется активная пропаганда здорового образа жизни, патриотического воспитания, сохранения семейных традиций. В течение года были подробно освещены все массово-спортивные мероприятия молодежного центра: III форум молодежи Шурышкарского района «Наше время», районный конкурс молодых семей «Молодёжное Подворье», районный фестиваль туристов и путешественников «Золотая Осень» и другие культурные мероприятия.

Для молодежной среды наиболее характерно получение информации через сеть Интернет.

Для этого специалистами молодежного центра созданы страницы в социальной сети «ВКонтакте» («МОЛОДЕЖка» и «ОО «Волонтер» -

<http://vk.com/id56451042#/club64445596>

и

<http://vk.com/id56451042#/club37444189>

Общая численность читателей (подписчиков) составляет более 300 человек. Объявления и результаты конкурсов, акций, мероприятий в сфере молодежной политики публикуются в открытом сообществе "Мой Шурышкарский" - 2690 участников; "Живем на Севере" - 2481 участник; «Барахолка Шурышкарского района» - в конце 2018 года количество участников составило 4952 человека.

14. Организация отдыха и оздоровления молодежи (основные результаты)

Организация отдыха и оздоровления молодежи является приоритетным направлением деятельности районного молодежного центра в сфере реализации государственной молодежной политики. Оздоровительная кампания в Шурышкарском районе в 2018 году осуществлялась на основании постановления Правительства автономного округа от 26 марта 2015 года № 270-П «Об организации отдыха, оздоровления и трудовой занятости детей и молодёжи в Ямало-Ненецком автономном округе».

Ответственным за координацию работы исполнительных органов муниципального образования по организации отдыха и оздоровления детей и молодёжи в Шурышкарском районе, осуществлению мероприятий по обеспечению безопасности жизни и здоровья детей в период их пребывания в организациях отдыха и оздоровления выполняет МБУ «Шурышкарский районный молодежный центр». В комплексе организацию отдыха и оздоровления детей и молодёжи в районе обеспечивают органы управления в сферах молодежной политики, образования, здравоохранения и социальной сфере.

С 2016 года электронная подача сведений и документов, необходимых для организации отдыха и оздоровления детей и молодёжи, осуществляется через единый окружной интернет-портал, размещённый по адресу www.molcentr.ru. В 2018 году подача сведений и документов осуществлялась непосредственно гражданами – родителями или законными представителями детей.

Всего в 2018 году за счет средств местного, окружного и федерального бюджета организованными видами отдыха и оздоровления было охвачено 193 ребенка (2017 г. – 186 чел.)

В летней оздоровительной кампании приняли участие следующие поселения: с. Мужи – 86 чел., с. Овгорт – 24 чел., с. Питляр – 6 чел., с. Лопхари – 1 чел., с. Горки – 15 чел., с. Азовы – 7 чел., с. Шурышкары – 18 чел., с. Восяхово – 10 чел., Ямгорт – 2 чел., Унсельгорт – 2 чел., Ямгорт – 1 чел.

В зимней оздоровительной кампании приняли участие следующие поселения: с. Мужи – 6 чел., с. Овгорт – 7 чел., с. Питляр – 7 чел., с. Горки – 1 чел.

Всего организованным летним отдыхом за пределами района и на его территории на 1 августа 2018 года охвачено 170 детей + 12 сопровождающих:

- 05.06. – 25.06.2018 г - ОСОЛ «Патриот Ямала», Курганская область (10+1);
- 20.06. – 10.07.2018 - АНО ООЦ СТ «Серебряный бор», Тюменская область (12+1) (из них: 10 ТЖС) (1 КДН);
- 21.06. – 07.07.2018 г. - ДОЛ «Smart Camp» Респ. Крым (24+2) (из них: 18 ТЖС) (3 КДН, 1 СОП);
- 24.06. – 14.07.2018 г. – ООО ЦВМиР «Снежинка» Тюменская обл. (12+1) (из них: 8 ТЖС) (2 СОП);
- 25.06. – 16.07.2018 г. – МОЛ «Ямал» Респ. Болгария (12 +1) (из них: 2 ТЖС);
- 26.06. – 16.07.2018 г. - КОЦ «Премьера» г. Анапа (24+2) (из них: 17 ТЖС);
- 01.07. – 14.07.2018 г. – РТЭ «Одиссея» (22 чел.);
- 13.07.-02.08.2018 г. – ПО СТКД «Шахтинский текстильщик» г. Туапсе (32+3) (из них: 20ТЖС) (3 КДН, 2 СОП);
- 15.07. – 04.08.2018 г. - АНО ДООЦ «Ребятчья Республика», г. Тюмень (12+1) (из них: 2 ТЖС);
- 16.07.- 29.07.2018 г. – ОПЛ «Северные просторы» п. Харп (10 +1) (1 КДН)

В зимний период 2018 года организованным оздоровительным отдыхом за пределами ЯНАО охвачено 23 ребенка + 2 сопровождающих:

- 04.01.-10.01.2018 г. – АНО ДООЦ «Ребятчья республика» г. Тюмень (12+1) (из них: 3 КДНиЗП);
- 07.01. – 27.01.2018 г. - ОУС «Жемчужина моря» г. Геленджик (11+1) (из них: 2 КДНиЗП, 6 ТЖС).

78 детей, оказавшихся в ТЖС охвачены отдыхом и оздоровлением в текущем году (2017г. – 65 детей). Из них 8 несовершеннолетних из семей СОП, состоящих на учете КДНиЗП, 10 несовершеннолетних состоящих на учете КДНиЗП, 4 ребенка, оставшихся без попечения родителей, 56 ребенка из малоимущих семей.

С целью сохранения охвата детей, занятых различными видами отдыха было увеличено количество участников площадок с дневным пребыванием:

В августе 2018 года на базе МБУ «Шурьшкарский районный молодежный центр» действовала дворовая площадка «Лаборатория чудес» с дневным пребыванием детей. Площадка работала по адресам: площадь ЦНТ и игровая площадка по ул. Ленина 10. Количество посещений детьми за 26 дней составило 404 человека (несовершеннолетних в возрасте от 6 лет до 14

лет). На постоянной основе площадку посещали 30 детей, в том числе 3 ребенка из семей, находящихся в социально опасном положении, состоящих на учете КДНиЗП.

В ноябре 2018 года в период осенних каникул на базе МБОУ «Мужевская СОШ им. Н.В. Архангельского» работала площадка от МБУ «Шурышкарский районный молодежный центр» с дневным пребыванием детей «Лаборатория чудес». На постоянной основе площадку посещали 30 детей в возрасте от 7 лет до 13 лет.

С целью организации временной занятости несовершеннолетних в летний период в МБУ «Шурышкарский районный молодежный центр» было трудоустроено 6 несовершеннолетних. Из них 2 несовершеннолетних из семей СОП. В рамках площадки проводились химические опыты, различные эксперименты, ребята узнавали о взаимодействии элементов, расширяли грани научных познаний.

15. Развитие туристических направлений деятельности с участием молодежи.

Согласно распоряжению Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2014 года №2403-р «Основы государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года» одной из приоритетных задач молодежной политики является повышение доступности молодежного туризма и развитие его инфраструктуры.

В нашей стране существуют и активно развиваются отдельные направления молодежного туризма, в числе которых, прежде всего, спортивно-оздоровительный, краеведческий, военно-исторический и некоторые виды экстремального туризма.

Уставом МБУ «Шурышкарский районный молодежный центр» определены несколько задач, направленных на развитие туризма в молодежной среде, а именно:

- содействие развитию детского, молодежного туризма на территории района;
- проведение профильных лагерей, летних трудовых лагерей, комплексных историко-краеведческих туристических, экологических и иных экспедиций;
- организация и проведение туристских мероприятий, фестивалей, соревнований по спортивному туризму.

В отчетном году МБУ «Шурышкарский районный молодежный центр» организовал и провел спортивно-массовые мероприятия по спортивному туризму, такие как:

- «Экстрим-Ямальцы» (каникулярная школа по спортивному туризму и туристский фестиваль среди учащихся района). В нем приняли участие 95 человек;

- "Одиссея" (районная туристическая экспедиция). Приняли участие 30 человек;
- «Золотая осень» (открытый районный фестиваль туристов и путешественников, проведен на базе туристско-спортивного комплекса с. Восяхово для учащихся школ района). Приняли участие 115 участников;
- "Параллель - 2018" - соревнования по спортивному туризму в закрытых помещениях (на базе СОК "Олимп"). Участие приняли 75 школьников Шурышкарского района.

В рамках улучшения организации работы муниципального бюджетного учреждения «Шурышкарский районный молодежный центр» с целью повышения качества реализации государственной молодежной политики на муниципальном уровне в 2018 году была продолжена работа объединения спортивно – патриотического клуба «Феникс», основными направлениями работы которого являются совершенствование спортивного туризма и пейнтбол.

Всего в отчетном году в туристическом направлении деятельности государственной молодежной политики, осуществляемом МБУ «Шурышкарский районный молодежный центр», было задействовано порядка 280 представителей активной молодежи Шурышкарского района (в 2017 году - 2015 человек).

16. Информация об участии молодежи в проектах (мероприятиях) в сфере охраны окружающей среды и экологического воспитания.

В настоящее время огромный интерес к изучению экологических процессов, вызванный резким ухудшением состоянием окружающей среды, побуждает пересмотреть наши взгляды на взаимоотношение человека и природы.

В рамках экологического воспитания 15 год МБУ «ШРМЦ» организуется и проводится уникальное в своем роде мероприятие районная экспедиция «Одиссея». Цель экспедиции не только овладение навыками сплава по горным рекам и занятия активным туризмом, но и обучение краеведению, гуманному обращению с природой.

В рамках экологического воспитания туристами экспедиции была проведена акция "Чистый берег" на оз. Варчато.

Органом управления в сфере образования с 2000 года ежегодно проводится эколого-краеведческая экспедиция "Живая вода". В 2018 году эколого-краеведческая экспедиция проходила на территории Удмуртской республики.

Актуальность и новизна новой программы экспедиции состояла в том, чтобы дать учащимся попробовать органично сочетать себя, историю, свой быт с природой, историей, культурой другого края нашей страны, научить их замечать необычное новое в повседневности, замечать исторические,

географические закономерности и феномены. Привлечь учащихся к активному изучению истории не только своего родного края, но и к истории нашей родины и других финно-угорских народов, воспитать в детях отношение к истории, обычаям и традициям своих предков как к величайшей ценности, способствовать реализации творческого потенциала детей, пополнить собранными материалами школьный музей финно-угорских культур (фото-видеоматериалы, исследовательские работы, проекты, полевые дневники и т.д.)

1 мая ребята из ОО «Волонтер» организовали акцию «Батарейки, сдавайтесь!» Был запущен проект по сбору отработанных элементов питания. Участие в акции приняли 150 человек.

7 сентября 10 волонтеров с.Овгорт провели акцию «Чистый лес», которая была подхвачена 11 октября волонтерами с.Мужи.

Именно через участие в мероприятиях в сфере охраны окружающей среды расширяется кругозор, формируется мировоззрение, происходит приобщение шурышкарской молодежи к экологической культуре.

17. Научно-методическая и инновационная деятельность, в том числе:

- социологические исследования (тематика, краткие результаты);

Муниципальное бюджетное учреждение «Шурышкарский районный молодежный центр» в летний период 2018 года оказало содействие «Центру гуманитарных, социально – экономических и политических исследований – 2» в проведении социологического исследования « Актуальная оценка положения молодежи в Ямало – Ненецком автономном округе»В анкетировании приняли участие 33 человек,(согласно установленной квоты) данные направлены организаторам для дальнейшего анализа и обработки информации.

18. Актуальные и значимые проблемы в сфере организации работы с молодёжью в муниципальном образовании.

Государственная молодежная политика – это, прежде всего, система по работе с молодежью, в которой, как и в любой другой системе, выявляются проблемы, которые требуют разрешения. Проблемы реализации основных направлений работы с молодежью в муниципальном образовании Шурышкарский район также имеют место.

19. Перспективы деятельности на 2019 год.

Одной из важных задач в следующем году станет активное участие в развитии АИС «Молодежь России», что позволит учитывать молодежную активность, а молодежи дает возможность получать своевременную информацию о событиях и форумах, подавать заявки на конкурсы молодежных проектов.

Реализация ведущих трендов молодежной политики ЯНАО: «ЗОЖ – новый формат качества жизни», «Семья – опора ЯМАЛА».

Развитие межмуниципального сотрудничества в рамках реализации совместных проектов.

Развитие международного сотрудничества по вопросам сохранения семейных ценностей.

Создание условий для развития технического творчества (авиа и танковое моделирование).

Создание, разработка и внедрение молодежно-социального проекта «Карта волонтера», направленного на популяризацию добровольчества среди молодежи, а также системному поощрению лучших волонтеров и помощи в реализации их собственных потребностей.

Участие жителей с. Мужы, в том числе молодежи во всероссийском конкурсе среди команд развития сельских населенных пунктов, в рамках проекта «Инкубатор сельских инициатив» позволит продвигать идеи активного развития территории через повышение социальной активности его населения, в том числе молодежи.